

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 8689

Suscripción en Córdoba... Por un mes.... 8 rs.
(Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba..... Por un mes.... 10 rs.
(Por trimestre... 28 rs.)

SÁBADO 6 DE SETIEMBRE DE 1879.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXX

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:
—Indica un colega la permuta de los gobernadores de Pontevedra y Orense.

—Mañana regresará á la Granja el duque de Sexto y los condes de Morphy, de Sepúlveda y de Villapaterna.

—Dice un periódico de la mañana: «Persona que hace pocos días tuvo ocasión de hablar estensamente con el Sr. Cánovas, nos comunica sus impresiones respecto á la actitud del jefe del partido conservador-liberal.

—Parece que el ex-presidente del Consejo ha perdido casi por completo las esperanzas de suceder al general Martínez Campos, y aunque procura ocultar su disgusto, no puede simularlo hasta el punto que sus resentimientos no se descubran.

—Lo que no puede disimular el señor Cánovas del Castillo, es el interés que siente porque la vida del actual gobierno se prolongue por mucho tiempo, y la fundada esperanza de conseguirlo con el valioso concurso de la mayoría y el apoyo incondicional que él prestará al gabinete que preside el ilustre general Martínez Campos.

—Esta es la actitud del jefe del partido conservador-liberal.

—Al tiempo.
—El señor conde de Morphy ha conferenciado ayer tarde con el presidente del Consejo de ministros.

—Dice un colega democrático:
«La reina madre puede venir á Madrid siempre que lo juzgue conveniente; está en su perfecto derecho asistiendo ó dejando de asistir al acto del matrimonio, y no necesita ser invitada por S. M. el rey á dicha solemnidad, porque ni son necesarias esta clase de invitaciones entre los individuos de una familia, ni lo exige la severa etiqueta de Palacio tratándose de la madre del soberano.»

—Cartas de Cuba, recibidas ayer en Madrid, participan que el vómito está haciendo grandes estragos entre los habitantes de la isla, y especialmente en las tripulaciones y pasajeros de los buques que arriban á aquellas costas.

—El vapor-correo *Santander*, portador del último correo, ha perdido en los pocos días de permanencia en el puerto de la Habana, 49 hombres de los 55 que componían su dotación, entre ellos el médico y el primer maquinista, habiéndose salvado únicamente el

capitan, dos pilotos, el contraataca y dos marineros, de suerte, que al regresar á España, casi todo el personal del buque era nuevo.

—Un colega habla de que la actitud de los Sres. Cánovas y Romero no es favorable á que se presenten las reformas de Cuba. No sabemos de dónde deduce el colega lo que dice, puesto que aquellos señores no han dicho nada sobre esas cuestiones ni se conoce su opinión, del mismo modo que se desconoce también el criterio del gabinete sobre esas mismas reformas.

—Anteayer llegó el Sr. Silvela (don Manuel) á San Sebastian. Al bajar del tren celebró una larga conferencia con el Sr. Romero Robledo, que se encontraba en la estación. Esta estraña entrevista, por el sitio donde se verificó, fué objeto de comentarios entre los políticos que se hallan veraneando en aquellas costas; y las versiones que sobre la entrevista circularon no carecían de interés.

—Los que se decían mejor informados afirmaban, y á nuestro juicio con visos de verosimilitud, que en dicha conferencia se habían ocupado los señores Silvela y Romero de los medios para vencer cierta resistencia, opuesta por el ex-ministro de la Gobernación, á ocupar un importante puesto, en el caso probable de que el ministerio sufriera una modificación importante.

—Todo lo anterior lo dice el *Imparcial* por su cuenta.

—La *Política* entiende que siendo el enlace de S. M. un suceso que no entraña para Austria ningun convenio ó tratado internacional, y si únicamente un acto de familia, no debe nombrarse para que vaya á Viena otro embajador que una persona de la alta servidumbre de S. M.

—En San Sebastian hay este año una verdadera inundación de la sociedad de Madrid: se calcula que los forasteros han dejado allí 20 millones de reales.

—Cáceres, 2 (7 t.)—Ha sido robada la balija de Naval Moral de la Mata, que contenía las cartas de este pueblo y de Plasencia dirigidas á Madrid. La guardia civil persigue á los autores del robo.

—Guadalajara, 2 (10 n.)—En este momento llega el nuevo gobernador señor Senarega y se encarga del mando de la provincia.

—Barcelona, 2 (9 n.)—El inspector de orden público señor Aleu acaba de prender y conducir á la cárcel pública á los autores de un importante robo doméstico. Los reos son 7 y se les han ocupado las alhajas y efectos robados.

Vitoria, 2 (11 n.)—Hoy ha empezado la feria con gran concurrencia de forasteros, especialmente de la Rioja.

—Además de las dos corridas de toros anunciadas tendrán lugar dos grandes bailes en el casino nuevo.

—Tomarán parte en los partidos de pelota los mas célebres jugadores de este país.

—La iluminación á la veneciana es de un buen efecto.

—En el teatro ha empezado á actuar la compañía de zarzuela que estaba en San Sebastian.

—La señora marquesa de Barzanallana sigue enferma de cuidado.

—Logroño, 2 (6 t.)—Se ha publicado el programa de los festejos que tendrán lugar en esta ciudad el día de S. Mateo.

—En las corridas se lidiarán toros navarros por los diestros Currito y Gallito chico.

—La feria promete ser muy buena.

—Palencia, 2 (8 n.)—Ha llegado á esta ciudad con objeto de actuar unos días, la compañía que ha trabajado en Bilbao, dirigida por el distinguido actor Sr. Mario.

—Dice anoche la *Política*:

«Es probable que hoy hayan podido desayunarse en Ginebra, en la preciosa isla de J. J. Rousseau, los señores Cánovas del Castillo y marqués del Pazo de la Merced, si no han alterado su itinerario de viaje.»

—Ha sido designado por el Papa el caballero Cesaris, para que traiga el capelo al nuncio de Madrid.

—Dice el *Imparcial*:

«Estaba acordado que el señor conde de Toreno quedase con el general Pavia en la Granja; pero se asegura que habiendo disgustado al señor ministro de Fomento el nombramiento del señor duque de Sexto para una misión extraordinaria en Viena, se designó al señor marqués de Orovio para acompañar al señor ministro de Marina.

—Esto se nos dice, ignoramos si con fundamento.»

—La salvedad del colega prueba hasta qué punto creyó verosímil la anterior noticia, que carece de todo fundamento.

—Parece que no es cierto que hayan conferenciado en Biarritz los señores Cánovas y Romero, como habian asegurado varios colegas.

—El *Liberal* echa á volar los nombres de los señores duque de Osuna y marqués de Santa Cruz, como candidatos á la misión extraordinaria que ha de enviar S. M. á Viena.

—Recuerda un colega, en vista de la estadística de importación de nuestros vinos en Londres, la necesidad de que el gobierno español se ocupe resueltamente de obtener del de Ingla-

terra la rebaja de la escala alcohólica.

—Ha llegado: á Alcira el general Gasset, y á Tortosa el general Salamanca.

—La administración Económica de esta provincia ha recaudado por todos conceptos en el mes de Agosto último, la considerable suma de más de treinta y un millones de reales, habiendo superado á igual mes del año anterior en más de dos millones de reales.

—Noticias de Haití del 2 de agosto hacen constar que durante la lucha revolucionaria que en los días anteriores habia ensangrentado la capital, la presencia del buque español *Fernando el católico*, oportunamente enviado allí el día 19 de julio, y la de un aviso de guerra inglés, hicieron que fuesen respetadas las personas de los extranjeros allí residentes, aunque padecieron bastante en sus casas y haciendas, lo que motivara sin duda reclamaciones de los cónsules.

—Parece ser que la causa principal de aquellos movimientos son los odios que existen entre la raza negra y mulata, y que no terminarán sin la sumisión completa de una de ellas.

—Hace días que llegaron al ministerio de Estado los tratados de restablecimiento de relaciones con las repúblicas del Perú y de Bolivia, continuando la negociacion con respecto al Ecuador y Chile.

—El testamento de la difunta reina Cristina, hecho en París el 31 de diciembre de 1874 y aumentado con un codicilo de 6 de setiembre de 1875, ha sido registrado en Londres por las propiedades que dicha augusta señora tenia en Inglaterra, por valor de 150000 francos, segun nos dice el *Gaulois*.

—Dispone que se digan 5000 misas por el reposo de su alma, 5000 por el de sus esposos difuntos, 1000 por sus hijos muertos y 500 por sus nietos en el mismo caso, á razon de 10 rs. por misa. A los pobres enfermos de Tarancon les deja 2000 rs.; 15000 á repartir entre los de Saelices, Villarrubia y Belinchon, y 15000 para la villa de Rueil.

—Deja á su secretario, D. Antonio Maria Rubio, instrucciones especiales respecto á sus numerosos papeles, divididos en cuatro clases: los de negocios, los políticos, los confidenciales y los íntimos y particulares. Los papeles de las primeras clases los ha de conservar su hijo D. Fernando; los de la cuarta su hija D.ª Maria Cristina, en pliegos que no se abrirán hasta cuarenta años despues de muerta la reina. La testadora explica que no lo hace por falta de confianza en sus hijos, sino por delicadeza respecto de las numerosas personas con quienes ha mantenido relaciones políticas durante su larga existencia. Dispone asi-

mismo que si despues del exámen hecho resultaran papeles pertenecientes á su primer marido ó al gobierno español, fueran entregados á su augusta hija la reina Isabel, la cual podria traspasarlos al rey D. Alfonso.

—Se dijo anoche en algunos círculos, que en el próximo Consejo de ministros quedarán acordados cuatro nombramientos de gobernadores, cuyos candidatos han militado siempre en las filas del partido moderado.

—Ignoramos el fundamento de la noticia, que juzgamos prematura.

—El Sr. Cánovas del Castillo ha salido para la capital de Suiza, acompañado del señor marqués del Pazo de la Merced.

—En uno de estos últimos días se celebró un banquete en San Sebastian, en casa del Sr. Gutierrez, donde reside actualmente el Sr. Castelar. Asistieron á él, además de dichos señores, el Sr. Romero Robledo y los gobernadores civil y militar de aquella provincia.

—Así lo dice un colega.

—Parece que un ingeniero español ha resuelto el problema de la navegación aérea, y que deseoso de hacer unos ensayos, ha sido nombrada una comisión ó jurado, compuesto de un profesor de la escuela de Minas, un académico de la Lengua y un personaje de Palacio para que los presencien.

—El sábado próximo empezará la corte á vestir de alivio de luto.

—Se ha dispuesto por el ministerio de Marina que los individuos que deban obtener licencia ilimitada por cualquier concepto y se hallen con débito en sus libretas, permanezcan en el servicio hasta estinguirlo.

—Leemos en el *Imparcial*:

«Se dice que el gobierno tiene decidido propósito de que en octubre se reúnan las Cortes y se celebre matrimonio, se discuta inmediatamente el proyecto de reforma de la isla de Cuba. Si la comisión brada no hubiera presentado un proyecto, lo presentará el gobierno. Tener la creencia de que es urgente que lleguen á ser las reformas. Casi todos los diputados de Cuba tienen proyectos sobre las reformas que deben darse, algunos hasta redactados. Este estudio han debido hacerlo despues del 17 de julio último, en cuya fecha consignaban en el manifiesto de que en otro lugar hablamos, que los partidos cubanos no habian formulado aun un pensamiento concreto sobre dichas reformas.»

—Dice un colega:

«Parece que se ha dado orden en Palacio para que se activen todas las obras que se practican en él; y, segun noticias que consideramos fide-

— 72 —
misma, á no ser que rehuséis igualmente solicitar del ministro la autorización para casaros con Berta de Allevard, pues el caballero Broffieri acaba de decirme que esa autorización es indispensable.

—Un doble grito partió simultáneamente de los pechos hasta allí tan oprimidos de Rodolfo y de Berta.

—La joven se arrojó en los brazos de su madre derramando dulcisimas lágrimas, y M. de Cheverne abrazó al caballero de Broffieri, despues al doctor Farini, y por último pidió permiso para abrazar á su linda novia, que, encendida en púdico sonrojo, se prestó complaciente á tan amorosa caricia.

—También á la presidenta le llegó su vez, y la excelente señora se hallaba en el colmo de la satisfacción, por haber puesto en escena un gran golpe teatral.

—Vamos,—esclamó el doctor alargando la mano al caballero Broffieri, no sin haber tomado antes un

— 73 —
gran polvo para disimular su emoción,—mi querido caballero, hé aquí dos enfermos que me inspiraban serias inquietudes y vos, sin ser médico, acabais de curar.

—¡Ah!—esclamó la presidenta, que en su alegría al ver que aquel inesperado accidente variaba el curso habitual de su vida, hubiera de buen grado mandado preparar en seguida la comida de bodas,—es preciso ocuparse del notario, del cura, de las amonestaciones, de los testigos. Cuento con vuestra ayuda, Rodolfo, aunque yo sea mujer capaz de pasarme muy bien sin ella.

—Harto bien sé, señora,—repuso M. de Cheverne,—que podemos confiar enteramente en vos; pero permitidme que suplique, en vuestra misma presencia, á mi primo el caballero Teobaldo Broffieri, y á nuestro amigo el doctor Farini, que me hagan el honor de servirme de padrinos, en esta circunstancia solemne... De seguro no podia elegirlos mejores

— 76 —
concebida poco mas ó menos en los siguientes términos.

—«Mi querido Alberto, mi querido René, ó bien mi antiguo camarada, expresión de afecto muy usual entre oficiales del ejército. La presente tiene por objeto participarte que me encuentro enteramente curado de mi herida, y que nunca he estado mejor. Prueba de ello, que me caso. Si, querido. Toda mi vida bendeciré la bala austríaca que ha estado á pique de dejarme manco, porque despues de haberme valido un grado y una cruz, me ha proporcionado la dicha de ser aceptado como futuro esposo de la joven mas bonita que existe en el mundo, la señorita Berta de Allevard.»

—Al llegar aquí, el secretario se sonrojó mucho, se detuvo, y protestó ingenua y enérgicamente contra un epíteto de que no se creía digna; pero Rodolfo insistió, y declaró que si le hacian objeciones por un simple

— 69 —
presentó en ella escoltada por el caballero Broffieri. La presidenta tenía la tez animada; pero el caballero estaba mas pálido, si era posible, que la pobre Berta. Uno y otro tenían además un aspecto solemne, que no pasó desapercibido á ninguno de los circunstantes.

—Aproximáronse juntos á la joven, á quien la madre dió un beso en la frente, y despues se sentaron sin pronunciar una palabra.

—Al cabo de algunos instantes, la presidenta, despues de arrojar á hurtadillas una mirada á M. de Broffieri, como para asegurarse de su asentimiento, esclamó:

—Tengo una pregunta que hacer, M. Rodolfo. ¿No podeis aun hacer uso de vuestra mano derecha para escribir?

—¡Ay! no, señora,—respondió el oficial.

—¡Tanto peor! Pero con un poco de esfuerzo, ¿no podríais siquiera escribir vuestro nombre?

dignas, se anticipará el regreso de la corte, porque S. M. el rey desea dirigir ciertos pormenores en las reformas de las habitaciones interiores, destinadas al servicio particular de los reyes consortes.

Nada hay resuelto sobre el día en que ha de regresar la corte a Madrid. —La fuerza de carabineros de servicio en las inmediaciones del Valle de Andorra ha llevado a cabo una aprehensión de tabaco de contrabando que ha sido depositado en la administración de rentas de Seo de Urgel.

—La gran paralización del comercio que aflige a la mayor parte de las naciones europeas, deja también sentir sus efectos en Lisboa, donde son muchos los jornaleros sin trabajo e insuficientes los esfuerzos de la beneficencia pública y de la caridad privada para remediar su angustiosa situación, pero si mala es ésta para los trabajadores del país, es mucho peor para los que con frecuencia acuden allí, no solo de las provincias limítrofes sino de todas las de España en busca de una ocupación que no encuentran. Sabemos que el gobierno se ha ocupado ya de este asunto que entraña verdadero interés, dictando algunas medidas para evitar lo por lo menos restringir en lo posible dentro de la ley la emigración a Lisboa de obreros y mendigos, que solo consiguen aumentar con la propia miseria la que allí existe, y producen serias dificultades a nuestros agentes.

—La renta de correos ha producido en el año económico que acaba de terminar 47 millones de reales; es decir, 19 millones de aumento sobre la cantidad presupuestada.

—De un día a otro llegará a Madrid el general Jovellar, y una vez en esta, se constituirá inmediatamente la comisión de reformas de Cuba.

Si, como parece probable, no hay en Madrid número suficiente de señores vocales, se avisará en el acto por el correo a los señores que se hallen más próximos.

—Dice el *Imparcial*:

«Anoche se decía que el gobierno tiene acordado que sea trasladado a una de las plazas fuertes de la península el que intente alterar el orden en la isla de Cuba.»

No es cierto.

Escriben de Girona que en Rabós declaró en la mañana del 25 de octubre último un violento incendio en el término municipal de aquel término municipal a la frontera francesa. No se esfuerzan practicados por las autoridades y muchos heridos, no se atajase el voraz incendio, antes, al contrario, después de haber reducido a cenizas unas veintiseis fanegas de bosques de 200 alcornoques, se propaga al bosque inmediato de la propiedad del señor marqués de Camps, quemándose unas cuatro fanegas de bosque y nueve alcornoques; se cree que el incendio ha sido intencionado, sin que a pesar de las pesquisas practicadas haya podido darse con los delincuentes.

—Un incidente curioso ocurrió el sábado en San Juan de Luz, prestándose a comentarios en realidad inexactos cuando se sabe lo sucedido.

Los Sres. D. José Fernando Gonzá-

lez y D. José Muro fueron a visitar al señor Gasset y Artime, quien les convidó a almorzar, así como a los doctores González Encinas y Camison; pero este a su vez había convidado al Sr. Sagasta, con cuyo motivo con la cordialidad que en el campo reina, aunque sea entre adversarios políticos, juntáronse los almuerzos, celebrándolo al aire libre delante del hotel de la playa.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegraficos siguientes:

Argel 2.—Los bosques de la provincia de Bona (Argelia) han sido pasto de las llamas.

Bucharest 2.—El gobernador de la Rumelia está en desacuerdo con el gobierno turco.

Haiti 2.—Un gran incendio ha estallado en el puerto de Jaimel.

Las pérdidas son considerables. El delegado de España en Santo Domingo ha marchado. Se cree que ha conseguido un arreglo satisfactorio del asunto relativo a los generales fusilados después de sacarlos de un buque español.

París 2.—Hoy ha salido el Sr. Cánovas del Castillo de Caunterets, con dirección a Suiza.

Berlin 2.—Ha vuelto a reproducirse una irritante polémica entre los periódicos rusos y alemanes.

El 14 del actual llegará a Viena el príncipe de Bismark.

Roma 2.—Hoy ha abandonado esta capital, dirigiéndose a Caprera, el general Garibaldi, aun no restablecido de su enfermedad.

Berlin 2.—El emperador sale esta mañana con dirección a Rusia, acompañado de su cuarto militar, verificándose la entrevista con el czar en Alexandrovo.

El *Diario de San Petersburgo* ocupándose de las fantásticas combinaciones de los periódicos extranjeros con motivo de la visita del czarévitch a Stokolmo, dice que si Rusia se cree satisfecha en vivir en buenas relaciones de amistad con sus vecinos del Norte, a ellos toca mantener y consolidar una antigua amistad que no pueden alterar jamás pasajeras nubes.

París 2.—El tratado de comercio entre Francia y los Estados-Unidos será en breve un hecho cierto.

Marsella 2.—Los últimos telegramas de Levante señalan el paso por los Dardanelos de 13 nuevos buques con cargamentos de trigo.

París 2.—El rey D. Francisco de Asís, ligeramente enfermo, guarda cama en el castillo de Ormesson.

Por esta razón no ha podido visitar a la archiduquesa de Austria antes de la salida de esta para Viena, pero se han cambiado afectuosas cartas entre ambos.

San Peterburgo, 2.—El czar de Rusia es esperado en Livadia.

Gacetas.

—Programa.—Para que puedan juzgar nuestros lectores con cuánta razón hemos dicho que ha de ser muy notable el Concierto dispuesto para la noche de mañana por la Sección de Damas de la Sociedad Económica de Amigos del País, publicamos a continuación el programa de esta fiesta,

que promete ser magnífica.—PRIMERA PARTE.—Thomas... LE ROMAN D'ELVIRE, sinfonia por la orquesta.—Gounod... LA SERENATA, por la «señorita D.ª Loreto Fourdinier y Barbero.»—Leybach... Fantasia sobre motivos de un tema alemán, por la «Srta. D.ª María de la Paz Milla y Urbano.»—Campana... DIMMI CHE M'AMI, Duetino, por la «Srta. D.ª Josefa Mora de Gutierrez Ravé y la Srta. D.ª Teodomira Ramirez de Arellano.»—Robaudi... ALLA STELLA CONFIDENTE, por la «Srta. doña Adelaida de Vargas y Alvarez Sotomayor,» acompañada al piano por la «Srta. Mora,» y al violin por el «señor D. Eduardo Lucena.»—Donizetti... Balada de MARIA DE ROHAN, por la «Srta. D.ª Dolores Delatte y Caravia,» y coreada por la «Srta. D.ª Josefa Mora» y las «Srtas. D.ª Dolores y doña Concepcion Muñoz Cisneros, doña Juana Noguera, D.ª Adelaida de Vargas, D.ª Teodomira Ramirez de Arellano, D.ª Isabel Fernandez de Cañete, D.ª Loreto Fourdinier, D.ª Concepcion y D.ª Dolores de Trevilla, D.ª Carmen Rioboó, doña Elisa Delatte, D.ª Rosario Molada y D.ª Paz Milla.»—SEGUNDA PARTE.—Meyerbeer... Gran marcha de la ópera L'AFRICANA, por la orquesta.—Esperado... CHANT DE L'ESCLAVE, por la «Srta. D.ª Teodomira Ramirez de Arellano.»—Beethoven... SONATE XIV, por la «Srta. D.ª Dolores Muñoz y Cisneros.»—Rossini... Romanza de la ópera GUILLERMO TELL, por la «Srta. doña Dolores Delatte.»—Juarra... HIMNO A LAS ARTES: la primera estrofa por la «Srta. D.ª Dolores de Trevilla y Rubio,» la segunda por la «Srta. D.ª Adelaida de Vargas,» y la tercera por la «Srta. D.ª Josefa Mora de Gutierrez Ravé y la Srta. D.ª Loreto Fourdinier,» y coreada por las demás señoritas.

—La buena obra.—Se está embalsamando la calle de los Muñices, que es una de las más transitadas de Córdoba como principal paso al barrio de la Magdalena.

—El vigia.—Hoy seis de Setiembre hay—por devoción abstinencia.—Por necesidad hay muchos—que también suelen tenerla.

—Música.—Este noche a las ocho tocará la banda de música denominada la Lira en el Paseo del Gran Capitán las piezas siguientes: primera. El Potosí Submarino, paso doble.—Segunda. El Invierno, gran vals.—Tercera. La Gaza Ladra, sinfonia.—Cuarta. La Primavera, mazurka.—Quinta. Recuerdos de Santoña, jota.—Finalizando a las diez con un paso doble, a causa de tener que ausentarse la banda para la fiesta de Villaviciosa.

—Sicut vita.—Un mal guiado burro salió anteanoche por la puerta de Andújar cargado con cuatro cántaros de sustancia poco grata a la nariz, y a los pocos pasos cayó desde el puente al consabido arroyo, quedando muerto al golpe y bañado por el contenido de los cántaros, que se hicieron pedazos. El pobre dueño, triste y compungido, se volvió a Córdoba mientras que el animal moría entre los olores que había vivido.

—Lo celebramos.—Leemos en un estimado colega: «La distinguida señora doña Julia Gonzalez Abreu de Belmonte, que, como dijimos, ha regresado a esta capital de su excursion

veraniega a Cádiz, ha aceptado el cargo de Presidenta de la Junta Directiva de la Sección de Damas de la Sociedad Económica Cordobesa, para el que fué designada por unanimidad por las señoras que forman la expresada Sección. Nos felicitamos de ello, pues dadas la discreción de esta señora y sus nobles aspiraciones, es seguro que con el concurso de sus dignas compañeras contribuirá poderosamente al cumplimiento de los fines que en favor de la enseñanza y de los indigentes se ha impuesto la mencionada Sección de Damas. Estamos conformes en un todo y nos damos la enhorabuena.

—Viage.—Ha pasado por esta capital con dirección a Málaga el Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación, con su esposa, que fueron saludados en la estación del ferro-carril por autoridades y gran número de personas.

—Setiembre.—Así lo describe un colega. «Setiembre es el lánguido crepusculo vespertino del año que recoge los últimos resplandores y las posturas llamaradas del abrasado día del verano, y despliega las primeras sombras y exhala los primeros suspiros de la fría noche del invierno.» O más claro: mucha poesía y poca salud.

—Es justo.—Si bien es cierto, dice un periódico, que el Sr. Grilo ha sido declarado cesante en el arreglo de la dirección general de Penales, ultimado ya, lo es también que el eminente poeta cordobés ha sido destinado en comisión a la biblioteca por el Sr. Silvela, interin le fija el puesto definitivo que deberá ocupar en dicho departamento, en armonía con sus especialísimas aptitudes. El actual ministro de la Gobernación desea utilizar los servicios del Sr. Grilo en un puesto digno de sus merecimientos.

—Indolencia.—Es tal la manía en Córdoba de que todo, absolutamente todo, ha de depender de la iniciativa de la autoridad local y ha de estar encargado a su cuidado, que ni aun hacen los vecinos aquello que les interesa, dejándolo encomendado a tal o cual servicio público. Decimos esto, porque hemos visto recientemente en algunos importantes pueblos de nuestra provincia a dependientes de labradores y a muchachos que con su producto encuentran medios de subsistencia, recoger con extraordinaria prontitud el estiércol de las calles, que utilizan grandemente como abono de las tierras, mientras que en Córdoba se estarían eternamente los tales abonos manchando vestidos y estorbándole a todos si los carros de la limpieza no los recogieran, y se están largas horas si caen después que aquellos carros han hecho su servicio. He aquí un caso en que los mas pequeños pueblos nos dan una lección.

—Lo diario.—El paseo de la Ribera fué ayer por la mañana el teatro elegido por dos hombres para promover una cuestión, alborotar y por último sacar un cuchillo, que recogió por supuesto el municipal del distrito, el cual puso a disposición de la autoridad el arma y los combatientes. Este es el final obligado de estos lances cuando no danza en ellos la casa de socorro.

—Defuncion.—Ayer tarde fué conducido a su última morada, des-

pués de un solemne funeral, verificado en la iglesia parroquial de S. Miguel, el cadáver del Sr. D. Rafael Saenz y Urbano, cuyo señor falleció el día anterior de una larga enfermedad sobrellevada con resignación cristiana. En todos los cargos que desempeñó en vida se distinguió siempre por su laboriosidad incansable, por su exactitud en el cumplimiento de sus deberes y por su recto modo de proceder. El dolor de su esposa y de sus hijos será inmenso por haber perdido tan buen padre de familia, pero Dios, a quien rogamos por el alma del finado, les concederá el consuelo que de todo corazón le pedimos.

—Subasta.—El veinte y dos de subasta en las casas consistoriales de Córdoba una dehesa del sitio Cuchillar, término de Obejo, por el tipo de quinientas sesenta y dos pesetas y cincuenta céntimos.

—Efemérides.—Hoy.—1839.—Revolucion en Zurich.

—Y se fué.—El juzgado de la derecha de esta capital llama por edictos a Juan Serrano, conocido por *Mevoy*, contra el que se procede por violación.

—Bien venidos.—Hemos tenido el gusto de ver después de su regreso a esta capital a los distinguidos señores Marqueses de Boil, después de su escursión veraniega.

—Servicios.—De la relación publicada por la Dirección general, resulta que el benemérito cuerpo de la Guardia civil ha prestado los siguientes respecto a Guardería forestal en el mes de Julio próximo pasado. Ha presentado dos denuncias y aprehendido cuatro delincuentes por daños causados en los montes y frutos y ha denunciado mil setecientas cuarenta y tres cabezas de ganado que pastaban sin autorización, de las cuales seiscientas eran de lanar, seiscientas cincuenta y seis de cabrio, dos vacuno, cuatrocientas ochenta y cuatro de cerda y una mular.

—Renta.—La de Correos ha producido en el año económico que acaba de terminar cuarenta y siete millones de reales; es decir, diez y nueve millones de aumento sobre la cantidad presupuestada.

—La Amistad Cordobesa.—La función que prepara esta Sociedad parece que se verificará en la noche del día quince del mes actual.

—Al vuelo.—¿Me presta usted cinco duros hasta que pasé la feria?—No hay inconveniente con tal que se figure usted que ya ha pasado.

—Caballo.—Mañana se vende en subasta uno de deshecho en el cuartel de la Guardia civil de esta capital.

—Lo celebramos.—El joven abogado paisano y amigo nuestro don Fernando Bergillos, Registrador de la Propiedad en Hinojosa, ha sido ascendido al mismo puesto en Posadas, por lo que le damos nuestra enhorabuena.

—Problema.—Parece que un ingeniero español ha resuelto el problema de navegación aérea, y que desea de hacer unos ensayos, ha sido nombrada una comisión ó jurado, compuesto de un profesor de la escuela de minas, un académico de la lengua y un personaje de palacio para que los presencien.

—Peaton.—Durante este mes se

presidenta se levantó, tiró del cordón de la campanilla, y ordenó al criado, que acudió, que trajese los útiles necesarios para escribir.

—Pero, señora,—dijo balbuceando M. de Cheverne con creciente sorpresa,—¿qué quereis que dicte a la señorita de Alleverd? Además, en el estado delicado en que se encuentra hoy, me se hace cargo de conciencia aprovecharme de su amabilidad y de la vuestra.

—Olvidais, caballero, el famoso proverbio: «Lo que la mujer quiere...» Ahora bien, quiero que dicteis a mi hija una súplica que vais a dirigir al ministro, pidiéndole prorroge vuestra licencia.

—Perdonadme, señora, si me niego a vuestras afectuosas instancias; ya os he explicado...

—¡Ta! ¡ta!—interrumpió la señora de Alleverd,—me cuido muy poco de vuestras esplicaciones y os prevengo que si os negais a dictar esa súplica a mi hija, la dictaré yo

—Si lo deseais, señora, probaré.

—¡Enhorabuena! Además no faltan aquí personas que os servirán de secretario.

—Lo sé señora, y en varias ocasiones he aceptado los buenos oficios del doctor Farini.

—¡Oh! El buen doctor tiene una letra malísima y creo que su pulso empieza a temblar. Necesitais un secretario mas jóven, como por ejemplo, Berta.

—Señora, jamás me atreveria a solicitar de la señorita de Alleverd semejante servicio.

—¡Cómo! ¿Ni con la misma autorización de su madre?

—Ni aun con vuestra autorización, señora.

—¡Ah! Hé aquí lo que se llama un exceso de discreción. Pues a pesar de eso, Rodolfo, quiero que seais hoy indiscreto, y que Berta os sirva de secretario.

Al mismo tiempo, con la impetuosidad propia de su carácter, la

hablaban de este modo, Rodolfo se estremeció, una espresion sombría se pintó en sus ojos, y murmuró en voz baja, como si recitase una fúnebre letanía.

—El general Lafonta y su hijal ¡Diantre! ¡diantre! ¿como saldré de este apuro?

—Vamos,—dijo Berta, que sin advertir la turbación de M. de Cheverne, se instaló delante de una mesa.—Heme aquí pronta a escribir cuanto tengán a bien dictarme.

Cuando Berta, promovida de este modo a las funciones de secretaria de Rodolfo, escribió dictadas por el jóven varias cartas y en estilo oficial al coronel del regimiento, al general de brigada, al de division,

al ministro de la Guerra, y qué sé yo a quien más; tuvo que escribir también, lo cual no fué la parte mas desagradable de su tarea, a todos los compañeros y amigos de su futuro marido una especie de circular, dándoles parte del gran suceso,

—Así, no contento con quitarme a mi hija, me arrebatáis a las personas que amo mas. En verdad, los oficiales son unos conquistadores insaciables. Cuidado, caballero, que me voy a declarar en rebeldía.

—Querida mamá, dijo Berta, enlazando sus dos brazos al cuello de la señora de Alleverd;—no te enfades por eso. Es nuestro huésped, y un extranjero en Saboya; al menos lo era hasta este momento. Además, no te olvides del que tiene un derecho mas sagrado que nadie para servirme de testigo en mi boda; este es mi tío el general Lafonta.

—Tienes razon, querida niña, respondió la presidenta abrazando tiernamente a su hija. Voy a escribir sin dilación a mi cuñado, y le diré que nos traiga a su hija Albertina.

—¡Qué dicha!—esclamó Berta.—Hace largo tiempo que no he visto a mi hermosa prima, ¡y la amo tanto!

Mientras que la madre y la hija

—Así, no contento con quitarme a mi hija, me arrebatáis a las personas que amo mas. En verdad, los oficiales son unos conquistadores insaciables. Cuidado, caballero, que me voy a declarar en rebeldía.

—Querida mamá, dijo Berta, enlazando sus dos brazos al cuello de la señora de Alleverd;—no te enfades por eso. Es nuestro huésped, y un extranjero en Saboya; al menos lo era hasta este momento. Además, no te olvides del que tiene un derecho mas sagrado que nadie para servirme de testigo en mi boda; este es mi tío el general Lafonta.

—Tienes razon, querida niña, respondió la presidenta abrazando tiernamente a su hija. Voy a escribir sin dilación a mi cuñado, y le diré que nos traiga a su hija Albertina.

—¡Qué dicha!—esclamó Berta.—Hace largo tiempo que no he visto a mi hermosa prima, ¡y la amo tanto!

Mientras que la madre y la hija

presidenta se levantó, tiró del cordón de la campanilla, y ordenó al criado, que acudió, que trajese los útiles necesarios para escribir.

—Pero, señora,—dijo balbuceando M. de Cheverne con creciente sorpresa,—¿qué quereis que dicte a la señorita de Alleverd? Además, en el estado delicado en que se encuentra hoy, me se hace cargo de conciencia aprovecharme de su amabilidad y de la vuestra.

—Olvidais, caballero, el famoso proverbio: «Lo que la mujer quiere...» Ahora bien, quiero que dicteis a mi hija una súplica que vais a dirigir al ministro, pidiéndole prorroge vuestra licencia.

—Perdonadme, señora, si me niego a vuestras afectuosas instancias; ya os he explicado...

—¡Ta! ¡ta!—interrumpió la señora de Alleverd,—me cuido muy poco de vuestras esplicaciones y os prevengo que si os negais a dictar esa súplica a mi hija, la dictaré yo

admiten á los licenciados del ejército solicitudes á la plaza de peaton conductor de la correspondencia de Bujalance á Cañete de las Torres.

Pensamiento.—Si quieres saber la edad de una muger, preguntá-sela á ella y á una amiga suya y parte la diferencia.

Enhorabuena.—Ha sido nombrado Maestro Director de la Academia de Música creada en el Casino Industrial, Agrícola y Comercial de Córdoba, el distinguido profesor D. Manuel Perillan y García. Los recomendables antecedentes de dicho señor hacen esperar muchos y buenos resultados en el desarrollo de citada Academia. Obtuvo el primer premio en el conservatorio de Música y Declamación de Madrid: fundó y fué Director de la Academia Provincial de Música de Valladolid: ha sido profesor de piano y canto de la Filarmónica del Puerto de Santa María, y en Córdoba tiene hoy á su cargo la educación lírica de muchas y distinguidas señoritas.

Bien hecho.—El Ayuntamiento de Priego ha acordado que desaparezcan todos los escalones salientes que se habían colocado abusivamente en la vía pública.

Superior disposición.—En circular del ministerio de la Guerra se ha recordado á los capitanes generales que no debe destinarse á los individuos de la clase de tropa á otros servicios que los propios de su respectivo instituto.

Progreso.—Ha sido preso en Málaga un hombre al que se encontró una navaja de una vara de largo y de doce puellas.

Otro.—En el cortijo de Malabrigo, de este término, ha desaparecido estos días una caballería menor.

Hijas.—Para las de expositos de esta provincia se destinan el corriente mes ocho mil seiscientos cincuenta y nueve pesetas y ochenta y cinco céntimos.

Funcionario.—Los periódicos de Granada elogian algunas reformas realizadas por el secretario del Gobierno Sr. Cánovas en la organización de sus dependencias.

Ira femenil.—Tres mugeres se pelearon el miércoles en Málaga y todas resultaron llenas de heridas y contusiones. ¿Qué tal las vecinas?

No hay deuda.—Hace diez años un hombre mató á otro, y al cabo de tanto tiempo trascurrido ya creeria que su crimen iba á quedar impune; pero el martes cayó en Sevilla en poder de los agentes de la autoridad.

Sepelio.—El martes se dió sepultura al cadáver del célebre banderillero Esteban Argüelles, (*Armilla*), á cuyo acto han asistido todos los toreros que se encontraban en Madrid, así como gran número de aficionados.

Licitación.—En breve se anunciará la subasta para las obras destinadas á elevar las aguas del Guadalquivir y dedicarlas en Sevilla al riego.

Comercio.—Observa *El Guadalete* de Jerez que el mercado francés va siendo para los vinos españoles de tanto ó más importancia que el de Inglaterra, llegando hasta á los de aquella ciudad algo de la beneficiosa influencia que desciende desde los Pirineos. En ella se están haciendo en vasta escala con destino á Francia compras de uvas de los viñedos de Arenas, á precios ventajosos, lo mismo que en Arcos y Trebujena.

Como un juguete.—En el puerto de Vigo se ha verificado la prueba de unas balsas-botes salva vidas inventadas en Londres, las cuales, una vez desarmadas, pueden llevar un hombre una de ellas debajo del brazo con gran comodidad.

Se volvió al otro lado.—Cuando la Francia declaró la guerra á la Prusia, Mr. de Moltke estaba muy enfermo. Así que el emperador supo la noticia, se encaminó á casa de su general predilecto y le hizo despertar.

—Está declarada la guerra, le dijo.—¿Contra quién? preguntó el general medio dormido.—Contra Francia.—Los papeles están en el tercer cajón á la izquierda, exclamó por toda observación, y volvió á quedarse dormido.

Se acerca.—El Municipio de Sevilla se ocupará muy en breve de la conveniencia de alumbrar con luz eléctrica, por vía de ensayo, la calle de S. Fernando los días de la próxima feria de S. Miguel, y si los resultados corresponden á lo que se espera, es probable que se alumbre también por el mismo procedimiento y con carácter permanente la Plaza Nueva.

Justicia.—Ha sido ajusticiado en Valencia el reo Luis Juan Zorrilla y Coll, condenado á la última pena, por el crimen de asesinato cometido hace pocos meses en la persona de Francisca Dominguez.

Carrera.—Dícese que de los Secretarios de Ayuntamiento se hará por fin una carrera, en la que se entrará por oposición, ascendiendo por rigurosa antigüedad.

Movimiento.—Con motivo de la festividad de la Virgen de Consolación, que se celebra en la inmediata ciudad de Utrera, la empresa de los ferro-carriles andaluces prepara para dicho día varios trenes especiales entre Sevilla y dicho punto.

Máquina.—Muy en breve debe llegar á Alicante la máquina destiladora del agua de mar, para convertirla en agua potable con el fin de dedicarla á la venta pública.

Desdicha.—En Villahermosa, provincia de Palencia, cayó el domingo último un pedrisco que destruyó por completo la abundante cosecha de uva que existía en sus viñedos. Tan fuerte fué la granizada, que muchos pájaros quedaron muertos en el campo, y en las eras hay montones de trigo con una cuarta de agua. Las pérdidas han sido muy considerables.

Titular.—La de Medicina y Cirugía de Montequaque, con sueldo anual de ochocientos ochenta pesetas, se halla vacante.

Suerte hecha.—Cartas de París dan cuenta de la siguiente operación quirúrgica, ó de la siguiente anecdota. «Un joven de veintidos años y medio tragó hace mes y medio un sorbo de ácido sulfúrico creyendo beber agua. Su estado era gravísimo, pues las quemaduras del cáustico le causaban vivísimos y atroces dolores. El cirujano de servicio observó que una parte del estómago estaba atacada por la gangrena, y como ya no había otro remedio, decidió ensayar *in extremis* la terrible operación siguiente: De un tajo de bisturi abrió el abdomen del enfermo, puso el estómago en descubierta, y levantándolo con unas pinzas lo sacó fuera de su lugar, seccionó la parte gangrenada, que era de varios centímetros, é hizo desaparecer quitándolos todos los pedazos dañados. Despues cosió remendando el destrozo, volvió á poner en su sitio el estómago, cerró la herida, y hoy el herido, fuera de peligro, come y bebe como antes»

Datos.—En el Reino Unido existen trece mil ochocientos ochenta y una administraciones de correos, servidas por cuarenta y cinco mil novecientos cuarenta y siete empleados, carteros y conductores. Antes del establecimiento de una tasa uniforme de diez céntimos por carta para todo el imperio británico, no había mas que cuatrocientos veinte y ocho buzones, y hoy existen veinte y cinco mil setecientos sesenta y siete. Las cartas, targetas postales, periódicos é impresos de todas clases que han circulado durante el año de mil ochocientos setenta y ocho, han pasado de mil millones y medio. En esta cifra figura Londres por trescientos setenta y un millones, ó sea por término medio siete millones ciento cincuenta mil por semana, y un millón por día. Cita una compañía que recibe diariamente más de tres mil cartas.

Inocente.—Un individuo ha sido preso en Biarritz de la manera mas singular. Entró en uno de los omnibuses que se dirijen de aquel punto á la estación de la Negresse para tomar el tren que viene á España. Se apoderó de él un sueño tan profundo, que el conductor hubo de llamar á los agentes de seguridad, quienes encontrándole en completo estado de embriaguez, lo llevaron al despacho de policía. Allí al formar inventario de lo que llevaba, se le encontraron setecientos francos en dinero y una cantidad de alhajas, un par de pendientes, un brazaletes con diamantes, relojes y alhajas antiguas y árabes. La posesión de dichos objetos pareció sospechosa á la policía; el sobre de una carta les proporcionó datos sobre la identidad del viajero, que no era otro, segun el *El Correo de Bayona*, que uno de los ordenanzas del general Lian, á quien se habían robado todos aquellos objetos. El ladrón parece que ha hecho revelaciones, y ha sido conducido á Bayona para ser puesto á disposición de la autoridad militar.

CASA PENSIÓN

Dirigida por D. Luis Mendez Soret, licenciado en Ciencias y catedrático

supernumerario en el Instituto provincial, y D. José Sanchez Doblas, Licenciado en Filosofía y Letras, establecida en la calle del Cister núm. 6. Se reciben alumnos internos, medio-pensionistas y externos, se explican todas las asignaturas de la segunda enseñanza y se prepara especialmente para los ejercicios del grado de Bachiller, bajo los precios y condiciones que expresa el prospecto que se facilitará á todas las personas que deseen conocerlo.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Recaudación obtenida en los fielatos de esta capital en el día de la fecha.

	Pts.	Cts.
Central.	9	48
Puente.	930	08
Pretorio.	1194	14
S. Sebastian.	291	85
Tejares.	324	55
Matadero.	485	98
TOTAL.	3236	09

DE CUYA SUMA CORRESPONDE
Al Tesoro. 1247 20
A la provincia y municipio. 1247 35
Adicionadas. 741 54

TOTAL IGUAL. 3236 09
Córdoba 4 de Setiembre de 1879.—
Bartolomé Belmonte.

EL SEÑOR
DON PEDRO GOMEZ OSUNA,
profesor de farmacia en Fernan-Nuñez,
ha fallecido.

Su hermana, hijo político, sobrinos y demás parientes
Ruegan á sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

Los señores sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia de San Miguel, el martes nueve del corriente mes, en sufragio del alma del Sr. D. Rafael Losada y Obrero y sus difuntos padres, recibirán el estipendio de ocho reales.

Boletín religioso.

—Hoy, San Vicente de Paul, fundador, y San Eugenio y compañeros mártires.—Mañana, San Pantaleón y San Juan, mártires.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia del Colegio de la Piedad, por Doña Remedios Montesinos, en sufragio de su difunto esposo Don José del Castillo.

—Hoy dará principio, despues del toque de oraciones, la solemne novena que dedica anualmente la hermandad y devotos de Ntra. Sra. de la Aurora, en su ermita, situada en la calle de San Fernando, y continuará todas las noches hasta terminar el domingo 14, en cuyo día y hora de las diez de la mañana tendrá lugar la fiesta de tabla. Se espera de los devotos concurrir á estos solemnes cultos.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Consuelo, en San Pablo.

Espectáculos.

PLAZA DE TOROS.

Con permiso del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, y si el tiempo no lo impide, tendrá lugar una magnífica corrida de

NOVILLOS DE MUERTE

en la tarde del día 8 de setiembre de 1879, feria de Ntra. Sra. de la Fuensanta.

Se picarán, banderillearán y estoquearán seis novillos de cuatro años, de la acreditada ganadería de D. Inocencia Caldas, vecina de Santaren, hoy de la propiedad de D. Manuel Alvarez, vecino de Córdoba.

Espadas: Manuel Molina y Manuel Diaz (Lavi), el primero de Córdoba y el segundo de Cádiz.

Picadores: Juan Moreno, *Juanerito*.—Ricardo Luque y José Quesada, todos de Córdoba.

Banderilleros: Rafael Bejarano, *Paseña*.—José Bejarano.—Manuel Martínez, *Manene*.—Rafael Ramos.—Rafael Bejarano, *Torerito*, y Rafael Guerra, *Llaverito*, todos de Córdoba.

PRECIOS.—Sombra: Sillas de palcos con entrada, 12 rs.—Asiento de banderilla, con idem, 10.—Asiento de cajón, con id., 8.—Entrada general, 5.—Sol: Entrada á sol bajo, 3 rs.—Entrada y asiento á centro de palco, 2. Los que ocupen esta localidad, han de

entrar precisamente por la primera puerta del sol.

Las puertas de la plaza se abrirán á las 2 y la función empezará á las 4 en punto.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.
Madrid 4 de Setiembre de 1879.
Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

MI querido amigo:
Hoy es día de pocas noticias, como no se tomen de las que se forjan en los espacios imaginarios, de donde salen las referentes á conferencias que no han pensado en verificarse, de cartas que no existen, de acuerdos que no se han tomado y de actitudes tan inverosímiles que apenas si hay alguno que otro cándido que las crea, si quiera por un instante.

Toma cuerpo el rumor de que se trata de encargar al Sr. D. Antonio Cánovas la misión de pedir la mano de la archiduquesa D.ª Maria Cristina de Austria, ó al menos consultarle sobre la persona que haya de desempeñar este encargo si á él no le fuera posible, dudándose por sus mas allegados que ácepte, si bien se halla dispuesto á complacer al gobierno en cuanto esté de su parte. El nombramiento á su favor de enviado extraordinario le haría perder el carácter de diputado, y es natural desee conservarlo puesto que en la próxima legislatura será necesaria su presencia en el Congreso, tanto para contestar á los que le aludan, cuanto para evitar las escisiones dentro del bando liberal-conservador, sabiendo hay gran empeño en desunirlo, convencidos sus contrarios de que este sería el mejor medio para vencerlo. Es difícil, pues, que dicho señor vaya á Viena por ahora: continuará su escursión por Suiza, Baviera é Italia, estudiando las costumbres de estos países á la vez que admirando sus bellas obras de arte sin olvidar las de la naturaleza, y no dejará de tomar sus correspondientes notas respecto á las corrientes que note en orden á sus gobiernos.

Cuanto se ha dicho respecto á próximo rélevo del general Blanco y vuelta al gobierno general de la gran antilla del señor Jovellar, es pura invención, hallándose el gobierno muy satisfecho de los servicios del primero en Cuba, y creyendo convenientes los consejos del segundo en cuanto hace relación al proyecto de reformas.

D. Manuel Silveira llegó esta mañana de regreso de su escursión, sin que hasta el presente se le haya encargado cosa alguna de lo que hace referencia al regío enlace. Este parece no se verificara hasta Diciembre, para cuya época estarían terminadas las obras del palacio de Oriente y adornadas las habitaciones conforme con lo dispuesto por el monarca.

Los partidos todos de la isla de Cuba se hallarian dispuestos á prestar su apoyo á la primera autoridad si hubiera alguno que tratara de turbar la tranquilidad que les es tan necesaria para reponerse de los pasados desastres, y el titulado liberal ha tenido una reunion en la cual ha hecho constar que siempre dentro de las vias legales hará cuantos esfuerzos le sean posibles para lograr la realización de las reformas que hicieran presente al ilustre pacificador son necesarias para la prosperidad de aquel país. Afortunadamente los que pudieran intentar algo se hallan desacreditados y sin recursos de ninguna especie, y saben no cuentan con apoyo de ningún género entre los insulares.

Los asuntos de Marruecos traen atareada á una parte de la prensa, que escita al gobierno á que tije bien su atención en los trabajos de los ingleses, que podrian muy bien suplantarlos en cuanto á la natural influencia que debemos tener en aquel imperio.

El periódico oficial inserta hoy un real decreto dictando reglas para la administración de los establecimientos penales, clasificándolos en armonía con las disposiciones vigentes.

Martinez Campos irá mañana á la Granja y llevará á la firma del rey algunos decretos de los diferentes departamentos ministeriales.

En Inglaterra se considera casi hecha la paz con los zulús; pero hay quien cree que Citiwayo no se someterá fácilmente y que procurará oponer toda la posible resistencia á las tropas británicas.

El consolidado interior se cotiza á

15'45.—Bonos 94'90.—Amortizable 36'60.—Ferro-carriles 31'60.

El Correspondiente

De *La Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos lo siguiente:

—El *Acta* publicó anche la siguiente noticia.

«Segun nuestras noticias, el señor ministro de Estado ha teleografiado esta mañana á los puntos del extranjero en que suponía se hallaba el señor Cánovas del Castillo, con objeto de comunicarle una misión extraordinaria que piensa conferirle el gobierno de S. M.

—A la hora de cerrar esta edición no se había recibido contestación alguna del Sr. Cánovas, lo que hace suponer que todavía no habrá recibido las comunicaciones del gobierno.»

—El *Liberal*, confirmando nuestras noticias, dice que es casi seguro que hasta primeros de diciembre no se celebrará el regío enlace.

—Esta mañana ha llegado á Madrid el ex-ministro D. Manuel Sivela.

—El sábado probablemente llegará á esta corte el general Jovellar.

—Dice el *Cronista*:

«El Sr. Romero Robledo no hizo nunca imposible, como supone el *Siglo*, la conciliación general de los elementos de su partido. Si los moderados históricos se alejaban de la situación creyéndola sobrado liberal, y los centralistas le negaban su apoyo acusándola de tendencias moderadas, en la conducta de ambas parcialidades debía haber un apasionamiento excesivo que hoy ha desaparecido por fortuna.

El señor Romero será actualmente el primero en celebrar que haya bastado su ausencia del poder para que moderados y centralistas se confundan en un abrazo.»

—Mañana irá el presidente del Consejo de ministros á la Granja, á dar á S. M. el rey el pésame, en nombre del gobierno, con motivo de cumplirse un mes de la muerte de la malograda infanta doña Piler.

—Anoche salió de Madrid en el tren correo del Mediodía el general Valmaseda.

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial del 4 de Setiembre Consolidado, 15'45.
Bonos, 94'90.
Acciones del Banco de España, 900

Trigo de 50 á 53 1/2 rs. fanega, de 21 á 23.—Habas de 31 á 34 rs. Maiz de 48 á 50.—Garbanzos de 24 á 28.—Harina de 1.ª tilla á 24 rs. arroba.—Id. 2.ª de otras pizencias de 20 á 22 rs.—Id. de vaca á cuartos libra.—Id. de vaca á cuartos de 15 rs. arroba.—Ytilas super. de 6 rs. arroba.—Aceite de los molinos á 17 reales arroba, en baja.—En la ciudad de 54 á 58 rs. arroba.—Escala de 17 á 18 rs. fanega.

CAMBIOS.

Madrid 1/2 daño.—Sevilla, 1/4.—Barcelona, de par á 1/4.—Málaga, 1/4.—Valencia á 1/4.—Cartagena 1/2.—Murcia, 1/2.—Granada 5/8.—Valladolid, 5/8.—Palencia 5/8.—Santander, 1/2.—Centenas viejos, 1 y 1/2 beneficio.—Cáceres, 1 y 1/2 daño.

LA CENTRAL.

Compañía de seguros á prima fija contra incendios, explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor.

Rvn.
Capital y garantias. 65,007,881 64
Suma asegurada. 40,249,895,100
Asegura á bajas primas todos los valores.
Agencia de la provincia de Córdoba, calle Leones 5.

FABRICA DE HARINAS DE SAN RAFAEL, de Zalabardo y Rey.—Harina flor canal superior, en sacos de 8 arrobas, á 23.—Id. recia id. id., á 19 1/2. Id. id. id. de 2.ª id., á 19.—Id. id. de 3.ª id., á 18.—Dichos precios son puestos en domicilio y la contado. El precio del saco está incluido en el de la harina, pero si se devuelve en buen uso se abonaran 3 rs. por cada uno. Movable sin envase, á 17 rs. fanega. Salvado de 1.ª id., á 14. Id. de 2.ª id., á 12. Id. de 3.ª id., á 6. Por partidas de mas de 10 fanegas.—Trigo, en Córdoba de 55 á 56 rs. Cebada, de 20 á 24 en Córdoba. En esta estación: harina de 1.ª canal á 22 rs. arroba. Id. 1.ª recia 18 1/2 Id. 2.ª 18 Id. 3.ª 17 1/2

FERRO-CARRILES.

DE CÓRDOBA A MADRID.

Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 23 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana.

El otro tren saldrá de Córdoba á las 12 y 50 de la madrugada y llegará á Madrid á las 8 y 40 de la noche.

DE CÓRDOBA A SEVILLA.

Habrá dos trenes diarios. El primer tren que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2,10 de la tarde, y llega á Sevilla á las 4,45 de la tarde.

El segundo, sale de Córdoba á las 3,10 de la noche y llega á Sevilla á las 8,35 de la m. Precios: Primera clase, 63 rs.; segunda, 47,20; tercera 28,40.

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA.

